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§ 92 Dnr 2023-000007 101 

Val av justerare  

 

Beslut 

Kommunfullmäktige utser Roger Fredriksson (M) och Ola Robertsson (S) 

till att justera kvällens protokoll. Justering sker 2023-05-04. 

________________ 
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§ 93 Dnr 2023-000008 101 

Godkännande av dagordning  

 

Sammanfattning  

Ordförande Lennarth Förberg (M) meddelar följande förändring av 

dagordningen: 

1. Motion från Ola Robertsson (S) och Rebecka Jirle (S) - Avskaffa 

delade turer läggs till som ärende 20 på dagordningen. 

2. Avsägelse från uppdragen som ledamot i Ronneby Miljö & Teknik 

AB och Miljöteknik Energi AB, Johan Grönblad (SD) läggs till som 

ärende 21 på dagordningen. 

3. Avsägelse från uppdraget som ersättare i nämnden för arbete och 

välfärd, Jennie Risberg (M) läggs till som ärende 22 på 

dagordningen. 

4. Avsägelse från samtliga kommunala uppdrag, Martin Engelsjö (M) 

läggs till som ärende 23 på dagordningen.        

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner dagordningen.  

________________ 
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§ 94 Dnr 2023-000009 109 

Medborgarförslag 

 

Sammanfattning  

Föreligger följande medborgarförslag: 
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Beslut 

Kommunfullmäktige fastställer behandling av medborgarförslaget i enlighet 

med nedan: 

 

________________ 

Exp: 

Kanslienheten, registrator  
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§ 95 Dnr 2023-000146 023 

Fyllnadsval till valnämnden efter Rickard Lundberg (M) 

 

Sammanfattning  

Kommunfullmäktige ska förrätta fyllnadsval till ersättare i valnämnden efter 

Rickard Lundberg (M).      

Yrkanden 

Anders Bromée (M) yrkar på att utse Louise Edlund (M) till ersättare i 

valnämnden.       

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på framfört yrkande 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.      

Beslut 

Kommunfullmäktige utser Louise Edlund (M) till ersättare i valnämnden. 

________________ 

Exp: 

Louise Edlund 

Kanslienheten, registrator  
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§ 96 Dnr 2023-000132 042 

Årsredovisning 2022 för Ronneby kommun samt fråga 
om ansvarsfrihet 

 

Sammanfattning  

Framläggande av årsredovisning för 2022 omfattande Ronneby kommun, 

dess helägda bolag och kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra 

Blekinge (kommunkoncernen).  

 

De kommunala bolagen och Räddningstjänsten Östra Blekinge lägger fram 

egna årsredovisningar till kommunfullmäktige. Kommunfullmäktige ger i sin 

tur direktiv till utsett ombud inför kommande ordinarie 

bolagsstämmor/årsstämmor. Direktiven hanteras i ett separat ärende. 

 

Nämnder, bolag och Räddningstjänst kommer att ha redovisat bokslut för 

2022 i särskilda bokslutsgenomgångar inför 

budgetberedningen/kommunstyrelsen innan kommunstyrelsen formellt 

fastställer årsredovisning och direktiv. 

 

Årsredovisningen ska godkännas av fullmäktige. Det ska ske innan 

fullmäktige beslutar om ansvarsfrihet enligt KL 11 kap. 21 §. 

 

I kommunens resultatutjämningsreserv (en uppmärkt del av kommunens 

egna kapital) finns 80 000 000 kr. Föreslås att ytterligare 45 000 000 kr 

reserveras, innebärande totalt 125 000 000 kr i resultatutjämningsreserv. 

Enligt kommunens riktlinjer får reserven uppgå till maximalt 6 % av 

skatteintäkter, generella statsbidrag med mera, vilket i bokslutet för 2022 

motsvarar något mer än 125 000 000 kr.  

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att fatta beslut om 

reservering av 45 000 000 kr av årets resultat till kommunens 

resultatutjämningsreserv. 
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Kommunstyrelsen beslutar att fastställa Ronneby kommuns årsredovisning 

för 2022 och överlämnar densamma till revisorerna och 

Kommunfullmäktige.   

Kommunstyrelsens beslut 2023-03-21 

1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta beslut om 

reservering av 45 000 000 kr av årets resultat till kommunens 

resultatutjämningsreserv. 

2. Kommunstyrelsen fastställer Ronneby kommuns årsredovisning för 

2022 och överlämnar densamma till revisorerna och 

Kommunfullmäktige. 

Revisionsberättelse 1 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet 

som bedrivits av kommunstyrelsen, krisledningsnämnden, 

utbildningsnämnden, teknik-, fritid- och kulturnämnden, miljö- och 

byggnadsnämnden, vård- och omsorgsnämnden, socialnämnden, 

överförmyndarnämnden och valnämnden. Vidare har vi, genom att vara 

utsedda lekmannarevisorer, även granskat verksamheten i AB Ronneby 

Helsobrunn, AB Ronneby Industrifastigheter, Ronnebybrunn AB, Ronneby 

Miljö & Teknik AB, Ronneby Miljö Teknik Energi AB, AB Ronnebyhus 

och Ronnebyhus Holding AB under 2022.  

Styrelsen och nämnderna ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet 

med gällande lagar, förordningar och föreskrifter samt de mål, beslut och 

riktlinjer som gäller för verksamheten. Styrelsen och nämnderna ansvarar 

också for att det finns tillräcklig intern kontroll samt för återredovisningen 

till kommunfullmäktige av hur de fullgjort uppdraget.  

Revisorernas ansvar är att granska verksamhet, intern kontroll och 

redovisning och att pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med uppdrag 

från kommunfullmäktige. Krisledningsnämnden har under året inte varit 

aktiverad och har därmed inte omfattats av revisonens granskning.  

Vi bedömer sammantaget att styrelse och nämnder i Ronneby kommun har 

bedrivit verksamheten på ett i stort sett ändamålsenligt och från ekonomisk 

synpunkt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.  

Vi bedömer att styrelsens och nämndernas interna kontroll har varit 

tillräcklig  

Vi bedömer att båda de finansiella målen som fullmäktige ställt upp är 

uppnådda.  

Vi bedömer att kommunens verksamhetsmål har delvis uppnåtts.  

Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning for 2022 godkänns.  
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Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder 

samt enskilda ledamöter i dessa organ.  

Vi åberopar bifogad redogörelse och överlämnade rapporter 

Undertecknat  

Jan-Anders Palmqvist, Birger Petersson, Thomas Håkansson, Kristina 

Rydén, Peter Svensson och Lars Lundgren.  

Revisionsberättelse 2 

Jag, av kommunfullmäktige utsedd revisor, har granskat den verksamhet 

som bedrivits av kommunst5zrelsen, krisledningsnämnden, 

utbildningsnämnden, teknik-, fritid- och kulturnämnden, miljö- och 

byggnadsnämnden, vård- och omsorgsnämnden, socialnämnden, 

överförmyndarnämnden och valnämnden. Vidare har utsedda 

lekmannarevisorer även granskat verksamheten i AB Ronneby Helsobrunn, 

AB Ronneby Industrifastigheter, Ronnebybrunn AB, Ronneby Miljö & 

Teknik AB, Ronneby Miljö Teknik Energi AB, AB Ronnebyhus och 

Ronnebyhus Holding AB under 2022. 

Styrelsen och nämnderna ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet 

med gällande lagar, förordningar och föreskrifter samt de mål, beslut och 

riktlinjer som gäller för verksamheten. Styrelsen och nämnderna ansvarar 

också för att det finns tillräcklig intern kontroll samt for återredovisningen 

till kommunfullmäktige av hur de fullgjort uppdraget. 

Revisorernas ansvar är att granska verksamhet, intern kontroll och 

redovisning och att pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med uppdrag 

från kommunfullmäktige. Krisledningsnämnden har under året inte varit 

aktiverad och har därmed inte omfattats av revisonens granskning. 

Den gällande skollagen är från 2010. om man söker hur lagen har tillämpats 

av utbildningsnämnden under åren kan det konstateras att nämnden med 

anledning av de fåtal informationer som delgetts nämnden endast låtit i 

sammanträdesprokollen notera: "Redovisningen noteras till dagens 

protokoll". Inget annat beslut har egentligen aldrig fattats av nämnden. Den 

redovisning som skett av den föredraganden kan heller inte utan vidare 

återfinnas. 

ENLIGT SKOLLAGEN är nämnden huvudman! 

Någon delegation finns inte till någon tjänsteman, om det nu över huvud 

taget är möjligt att delegera dessa uppgifter? 

Därmed följs inte skollagens bestämmelser. Innebörden av de som av 

lagstiftaren ansetts vara principiellt mycket viktiga beslut hanteras som 

verkställighetsbeslut. Därmed blir de också svåra att överklaga eller få 

laglighetsprövade. 
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Jag vill med åberopande av följande paragrafer i skollagens 2kap,34 g och 4 

kap. 3 - 8 §§ samt Skolverkets allmänna råd rikta anmärkning mot nämndens 

felaktiga och lagstridiga hantering av kvalitetsarbetet i utbildningsnämnden i 

Ronneby kommun. 

Som underlag for denna anmärkning vill jag redovisa aktuell lagstiftning och 

Skolverkets allmänna råd som gavs ut är 2015. 

2 kap. 34 § : KOMPETENSUTVECKLING Huvudmannen ska se till att 

personalen vid skolenheterna ges möjligheter till kompetensutveckling. 

Huvudmannen ska se till att personalen vid skolenheterna har nödvändiga 

insikterna i de föreskrifter som gäller för skolväsendet. 

4kap.3 - 8 §§ HUVI'DMANNANIVÅ 3 § Varje huvudman inom 

skolväsendet ska på huvudmannanivå systematiskt och kontinuerligt, 

planera, följa upp och utveckla utbildningen. 

ENHETSNIVÄ 4 § sådan planering, uppföljning och utveckling av 

utbildningen ska genomföras under medverkan av lärare, förskolelärare, 

övrig personal och elever. Barn i förskolan, deras vårdnadshavare och 

elevernas vårdnadshavare ska ges möjlighet att delta i arbetet. 

Rektor och förskolechef ansvarar för att kvalitetsarbetet vid enheten 

genomkörs enligt första och andra styckena. 

INRIKTNINGEN PÅ DET SYSTEMATISKA KVALITETSARBETET 

5 § Inriktningen på det systematiska kvalitetsarbetet enligt 3 och 4 §§ ska 

vara att de mål som finns för utbildningen i denna och i andra föreskrifter 

(nationella mål) uppfylls. 

DOKUMENTATION  

6 § Det systematiska kvalitetsarbetet enligt 3 och 4 §§ ska dokumenteras. 

Åtgärder 

7 § Om det vid uppföljning genom klagomål eller på annat sätt kommer fram 

att det finns brister i verksamheten, ska huvudmannen se till att nödvändiga 

åtgärder vidtas.  

RUTINER FÖR KLAGOMÅL 

8 §. Huvudmannen ska ha skriftliga rutiner för att ta emot och utreda 

klagomål mot utbildningen. Information om rutinerna ska lämnas på lämpligt 

sätt. 

Som ett komplement till dessa lagparagrafer har Skolverket år 2015 gett ut 

allmänna RÅD och enligt dessa bör huvudmannen: 

l. skapa rutiner for hur kvalitetsarbetet ska bedrivas på huvudmannanivå och 

för hur enheternas kvalitetsarbete ska tas tillvara, 
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2. se till att styrning, ledning, organisation och uppföljningssystem stödjer 

kvalitetsarbetet på såväl huvudmannanivå som enhetsnivå samt  

3. se till att rektorer och annan berörd personal kan använda ändamålsenliga 

former för uppföljning och analys av utbildningen  

4. Rektorn bör skapa rutiner för hur kvalitetsarbetet ska bedrivas  

5. se till att styrning, ledning, organisation och uppföljningssystem stödjer 

kvalitetsarbetet  

6. se till att personalen på enheten kan använda ändamålsenliga former för 

uppföljning och analys av utbildningen. 

Jag vill med åberopande av följande paragrafer i Skollagens 2 kap. 34 § och 

4 kap. 3 - 8 §§ samt Skolverkets allmänna råd rikta anmärkning mot 

nämndens felaktiga och lagstridiga hantering av kvalitetsarbetet i 

utbildningsnämnden i Ronneby kommun. 

Jag bedömer sammantaget att styrelse och nämnder i Ronneby kommun har 

bedrivit verksamheten på ett i stort sett ändamålsenligt och från ekonomisk 

synpunkt tillfredsställande sätt. 

Jag bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Jag bedömer att styrelsens och nämndernas interna kontroll har varit 

tillräcklig. 

Jag bedömer att båda de finansiella målen som fullmäktige ställt upp är 

uppnådda. 

Jag bedömer att kommunens verksamhetsmål har delvis uppnåtts. 

Jag tillstyrker att kommunens årsredovisning för 2022 godkänns. 

Jag tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder 

samt enskilda ledamöter i dessa organ. 

Jag åberopar bifogad redogörelse och överlämnade rapporter 

 

Undertecknat  

Kjell GG Johansson.  

Deltar i debatten 

I debatten deltar Sune Håkansson (RP), Ola Robertsson (S), Roger 

Fredriksson (M), Peter Bowin (V), Jan-Eric Wildros (S), Nicolas Westrup 

(SD), Åsa Evaldsson (M) och Anna Ekberg (KD). 

Yrkanden 

Nicolas Westrup (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens beslut.       



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

16(59) 
2023-04-27  

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Jäv 

Kommunstyrelsen  

Hillevi Andersson, Tommy Andersson, Carina Aulin, Tim Aulin, Sara Blixt, 

Peter Bowin, Anders Bromée, Catharina Christensson, Anna Ekberg, Åsa 

Evaldsson, Marianne Flink Lundqvist, Roger Fredriksson, Roger Gardell, 

Tony Holgersson, Bengt Sven Åke Johansson, Imad Khatib, Eva Kilström 

Widstrand, Kenneth Michaelsson, Kranislav Miletic, Malin Månsson, 

Mikael Mårtensson, Ola Robertsson, Thomas Svensson, Mohammed Teeti, 

Nicolas Westrup, Jan-Erik Wildros och Agnetha Wildros. 

 

Krisledningsnämnden 

Tommy Andersson, Peter Bowin, Roger Fredriksson, Roger Gardell, Bengt 

Sven Åke Johansson, Kenneth Michaelsson, Ola Robertsson, Nicolas 

Westrup och Malin Månsson.  

 

Utbildningsnämnden 

Tim Aulin, Åsa Evaldsson, Tony Holgersson, Eva Kilström Widstrand, 

Kranislav Miletic och Malin Norfall. 

 

Teknik-fritid- och kulturnämnden 

Anders Bromée, Catharina Christensson, Helene Fogelberg, Fredrik 

Jacobsen, Bengt Sven Åke Johansson, Kranisalv Miletic, Tommy Persson 

och Ola Robertsson. 

 

Vård- och omsorgsnämnden 

Carina Aulin, Sara Blixt, Mohammed Teeti, Agneta Wildros, Jan-Eric 

Wildros (S) och Ola Robertsson. 

 

Socialnämnden 

Bridget Anne Afor, Carina Aulin, Marianne Flink Lundqvist, Eva Kilström 

Widstrand, Malin Månsson, Thomas Svensson, Nicolas Westrup och 

Therese Åberg.  

Överförmyndarnämnden  

Agnetha Wildros och Jan-Eric Wildros.  

Valnämnden  

Peter Bowin, Catharina Christensson, Helene Fogelberg, Bengt Sven Åke 

Johansson, Eva-Stina Johansson, Mattias Ronnestad, Nicolas Wesrup, 

Agnetha Wildros och Jan-Eric Wildros.  
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Propositionsordning 1  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsens 

förslag om att reservera 45 000 000 kr av årets resultat till kommunens 

resultatutjämningsreserv och finner att kommunfullmäktige bifaller 

detsamma.     

Propositionsordning 2 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att godkänna 

årsredovisningen och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Propositionsordning 3 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja 

krisledningsnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige 

bifaller detsamma.  

Propositionsordning 4  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja 

utbildningsnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige bifaller 

detsamma.  

Propositionsordning 5  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja teknik-

fritid- och kulturnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige 

bifaller detsamma.  

Propositionsordning 6  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja miljö- 

och byggnadsnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige 

bifaller detsamma.  

Propositionsordning 7  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja vård- och 

omsorgsnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige bifaller 

detsamma.  

Propositionsordning 8  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja 

socialnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige bifaller 

detsamma.  

Propositionsordning 9  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja 

överförmyndarnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige 

bifaller detsamma.  



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

18(59) 
2023-04-27  

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

Propositionsordning 10  

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på att bevilja 

valnämnden ansvarsfrihet och finner att kommunfullmäktige bifaller 

detsamma.  

Propositionsordning 11 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på om 

kommunfullmäktige ska rikta anmärkning mot utbildningsnämnden, bifall 

mot avslag, och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma.  

Beslut 

1. Kommunfullmäktige reserverar 45 000 000 kr av årets resultat till 

kommunens resultatutjämningsreserv. 

2. Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen.  

3. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för ovan nämnda styrelser 

och nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ. 

4. Kommunfullmäktige riktar ingen anmärkning mot 

utbildningsnämnden.  

________________ 

Exp: 

Johan Sjögren, ekonomichef  

Revisionen  

Kommunens nämnder och bolag  
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§ 97 Dnr 2023-000134 040 

Ägardirektiv till årsstämmor 2023 för kommunens 
helägda bolag (för 2022) 

 

Sammanfattning  

Styrelserna för AB Ronneby Helsobrunn, AB Ronneby Industrifastigheter, 

Ronneby Brunn AB, Ronneby Miljö & Teknik AB, Ronneby Miljöteknik 

Energi AB, AB Ronnebyhus och Ronnebyhus Holding AB har framlagt 

årsredovisningar/ förvaltningsberättelser för 2022. 

 

Enligt ”Policy och direktiv för Ronneby kommun och dess helägda 

aktiebolag” skall kommunfullmäktige styra bolagen genom att ge direktiv till 

kommunens ombud på bolagsstämmorna.  

Bedömning 

I samband med att årsredovisningarna/förvaltningsberättelserna för 2022 

redovisas för kommunfullmäktige lämnar kommunfullmäktige direktiv till 

kommunens bolagsstämmoombud, för hur ombudet ska agera vid ovan 

nämnda bolags årsstämmor som hålls under maj 2023.  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att lämna följande direktiv till kommunens 

bolagsstämmoombud i AB Ronneby Helsobrunn, AB Ronneby 

Industrifastigheter, Ronneby Brunn AB, Ronneby Miljö & Teknik AB, 

Ronneby Miljöteknik Energi AB, AB Ronnebyhus och Ronnebyhus Holding 

AB:  

 

Ombudet får själv besluta i formaliafrågorna: 

* val av ordförande vid stämman 

* godkännande av röstlängd 

* val av justeringsman 

* prövning av om stämman blivit behörigen kallad 

 

I anslutning till behandlingen av årsredovisningarna för 2022 skall ombudet, 

under förutsättning att revisorerna tillstyrker: 
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* fastställa framlagda resultat- och balansräkningar 

* fastställa styrelsernas förslag till vinst-/förlustdispositioner och 

koncernbidrag/återbetalade villkorade aktieägartillskott 

* bevilja styrelsernas ledamöter och verkställande direktörer ansvarsfrihet 

för 2022 års verksamhet. 

 

 

Vidare skall ombudet: 

* besluta att arvode till de auktoriserade revisorerna skall utgå enligt löpande 

räkningsregler 

* i förekommande fall välja revisor och revisorssuppleant (auktoriserade 

revisorer) i enlighet med kommunens förtroendevalda revisorers förslag  

* besluta att arvode till styrelsernas ledamöter och suppleanter samt 

lekmannarevisorerna och deras ersättare skall utgå enligt kommunens 

ersättningsreglemente 

* i förekommande fall besluta om att anta av kommunfullmäktige godkända 

drift- och investeringsbudgetar 

* i förekommande fall besluta om att anta av kommunfullmäktige beslutad 

ram för upptagande av krediter (beviljad borgensram) 

* i förekommande fall besluta att anta andra av kommunfullmäktige 

beslutade ägardirektiv.  

Kommunstyrelsens beslut 2023-03-21 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att att lämna följande 

direktiv till kommunens bolagsstämmoombud i AB Ronneby Helsobrunn, 

AB Ronneby Industrifastigheter, Ronneby Brunn AB, Ronneby Miljö & 

Teknik AB, Ronneby Miljöteknik Energi AB, AB Ronnebyhus och 

Ronnebyhus Holding AB:  

 

Ombudet får själv besluta i formaliafrågorna: 

* val av ordförande vid stämman 

* godkännande av röstlängd 

* val av justeringsman 

* prövning av om stämman blivit behörigen kallad 
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I anslutning till behandlingen av årsredovisningarna för 2022 skall ombudet, 

under förutsättning att revisorerna tillstyrker: 

 

* fastställa framlagda resultat- och balansräkningar 

* fastställa styrelsernas förslag till vinst-/förlustdispositioner och 

koncernbidrag/återbetalade villkorade aktieägartillskott 

* bevilja styrelsernas ledamöter och verkställande direktörer ansvarsfrihet 

för 2022 års verksamhet. 

 

 

Vidare skall ombudet: 

* besluta att arvode till de auktoriserade revisorerna skall utgå enligt löpande 

räkningsregler 

* i förekommande fall välja revisor och revisorssuppleant (auktoriserade 

revisorer) i enlighet med kommunens förtroendevalda revisorers förslag  

* besluta att arvode till styrelsernas ledamöter och suppleanter samt 

lekmannarevisorerna och deras ersättare skall utgå enligt kommunens 

ersättningsreglemente 

* i förekommande fall besluta om att anta av kommunfullmäktige godkända 

drift- och investeringsbudgetar 

* i förekommande fall besluta om att anta av kommunfullmäktige beslutad 

ram för upptagande av krediter (beviljad borgensram) 

* i förekommande fall besluta att anta andra av kommunfullmäktige 

beslutade ägardirektiv. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige lämnar följande direktiv till kommunens 

bolagsstämmoombud i AB Ronneby Helsobrunn, AB Ronneby 

Industrifastigheter, Ronneby Brunn AB, Ronneby Miljö & Teknik AB, 

Ronneby Miljöteknik Energi AB, AB Ronnebyhus och Ronnebyhus Holding 

AB:  

 

Ombudet får själv besluta i formaliafrågorna: 
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* val av ordförande vid stämman 

* godkännande av röstlängd 

* val av justeringsman 

* prövning av om stämman blivit behörigen kallad 

 

I anslutning till behandlingen av årsredovisningarna för 2022 skall ombudet, 

under förutsättning att revisorerna tillstyrker: 

 

* fastställa framlagda resultat- och balansräkningar 

* fastställa styrelsernas förslag till vinst-/förlustdispositioner och 

koncernbidrag/återbetalade villkorade aktieägartillskott 

* bevilja styrelsernas ledamöter och verkställande direktörer ansvarsfrihet 

för 2022 års verksamhet. 

 

 

Vidare skall ombudet: 

* besluta att arvode till de auktoriserade revisorerna skall utgå enligt löpande 

räkningsregler 

* i förekommande fall välja revisor och revisorssuppleant (auktoriserade 

revisorer) i enlighet med kommunens förtroendevalda revisorers förslag  

* besluta att arvode till styrelsernas ledamöter och suppleanter samt 

lekmannarevisorerna och deras ersättare skall utgå enligt kommunens 

ersättningsreglemente 

* i förekommande fall besluta om att anta av kommunfullmäktige godkända 

drift- och investeringsbudgetar 

* i förekommande fall besluta om att anta av kommunfullmäktige beslutad 

ram för upptagande av krediter (beviljad borgensram) 

* i förekommande fall besluta att anta andra av kommunfullmäktige 

beslutade ägardirektiv. 

________________ 

Exp: 

Kommunfullmäktiges ordinarie stämmoombud vid helägda kommunala 

bolags stämmor Lennarth Förberg och ersättare Malin Norfall 

Johan Sjögren, ekonomichef  
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§ 98 Dnr 2022-000597 041 

Resultatbudget 2023 för AB Ronnebyhus  

 

Sammanfattning  

Protokollsutdrag från AB Ronnebyhus 2023-02-27 § 25: 

Med anledning av att den årliga hyresförhandlingen för 2023 hänsköts till 

hyresmarknadskommittén för medling beslutade bolagsstyrelsen 2022-12-05 

§ 70, om en preliminär resultatbudget. Förhandlingsöverenskommelse har 

träffats parterna emellan och därför kan den preliminära resultatbudgeten 

revideras. Den preliminära budgeten baseras på en fiktiv hyreshöjning på 4 

%. Resultatet blev sedermera, 4,68 % (+0,68 % på hyresintäkter bostäder 

och hyresintäkter blockhyresavtalen bostäder ger ytterligare ca.960 tkr). 

Föreslagen revidering är att balansera den ökade intäktssidan med att öka 

kostnadssidan, planerat underhåll. Med samma summa. 

Förslag på reviderad resultatbudget för 2023 redovisades på sammanträdet. 

Styrelsen beslutade  

att godkänna resultatbudget för 2023 

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04  

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna AB 

Ronnebyhus resultatbudget för 2023. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner AB Ronnebyhus resultatbudget för 2023. 

________________ 

Exp: 

AB Ronnebyhus  
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§ 99 Dnr 2023-000135 049 

Hållbarhetsbokslut 2022 

 

Sammanfattning  

Tidigare år har viss rapportering av olika årsrapporter skett i samma ärende 

som årsredovisningen och även ibland ingått i årsredovisningsdokumentet. 

Från och med bokslutet för 2023 ändras den kommunala revisionen något 

vilket gör att årsredovisningen inte bör innehålla annan rapportering än det 

som ska revideras enligt god redovisningssed.  

 

I och med att ändringen nu är känd flyttas de rapporter som annars skulle 

rapporterats i ärendet med årsredovisning till egna ärenden.   

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att notera Hållbarhetsbokslut 

2022 till protokollet.    

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att notera hållbarhetsbokslut 

2022 till protokollet samt att Ronneby kommuns placering i aktuell 

hållbarhet och Ronneby kommuns vinst av årets landsbygdskommun 2022 

lyfts fram under höjdpunkter bokslutet. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att notera hållbarhetsbokslutet för år 2022 till 

protokollet.  

________________ 

Exp: 

Sofie Ceder, folkhälsosamordnare 
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§ 100 Dnr 2023-000136 012 

Folkhälsorådets verksamhetsberättelse 2022 och 
verksamhetsplan 2023 

 

Sammanfattning  

Hälsan har en avgörande betydelse för människors möjlighet att klara skolan 

arbeta, försörja sig och leva ett självständigt liv, något som bidrar till 

samhällets tillväxt och hållbara utveckling. Folkhälsan påverkas av 

människors livsvillkor, de förhållanden där kvinnor, män och deras barn 

växer upp och lever, samt de system som tillämpas för att hantera ohälsa och 

sjukdom. I Ronneby kommun genomförs en rad folkhälsoinsatser inom 

ramen för de ordinarie verksamheterna.  

 

Syftet med Folkhälsorådets verksamhet är att understödja dessa pågående 

insatser samt stimulera till nya för att främja folkhälsan. Det övergripande 

målet med folkhälsoarbetet i Ronneby kommun är att hälsoläget ska 

förbättras för alla och att skillnaderna i hälsa ska minska mellan olika 

grupper inom Ronneby kommun och i jämförelse med länet och riket.  

 

Folkhälsorådets verksamhetsberättelse och dess aktiviteter utgår från de  

fokusområden, inriktningar och tillvägagångsätt som beslutats genom  

Hållbarhetsstrategi Ronneby kommun 2022–2025. Relevant fokusområdets 

för folkhälsorådets aktiviteter under 2022:  

 

* Förutsättningar för en hållbar utveckling  

* Jämlika och jämställda villkor 

* Hälsa och välbefinnande 

 

Verksamhet 2022 

 

Hållbarhetsstrategi för Ronneby kommun 2022–2025 har implementerats 

genom workshops med ledningsgrupper för alla förvaltningar och bolag 

under våren och sommaren. En rapport för hållbarhetsbokslut har tagits fram 

och finns i Stratsys. För att underlätta planering och rapportering av 
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aktiviteter har det under året utvecklats en funktion i Stratsys där 

verksamheterna kan tagga aktiviteter till strategins fokusområden. Denna 

funktion blir först aktuell för verksamheterna att använda inför 

verksamhetsplanering 2023. Hållbarhetsbokslut 2022 kan därav påverkas 

och bli något mindre omfattande.  

 

Förvaltningar och enheter har under året fortsatt att implementera Rutin för 

barnrättsbaserade beslutsunderlag genom att se över och anpassa befintliga 

rutiner och processer efter denna. Kommunstyrelsen beslutade 2022-09-06 

att processer och rutiner med särskilt fokus på barnrättsbaserade 

beslutsunderlag ska vara ett gemensamt riskområde för granskning under 

2023. 

 

Det kommunövergripande barnrättsarbete har under 2022 haft fokus på att 

utveckla arbetet för barn och ungas delaktighet och inflytande.  

 

* I januari deltog medarbetare från Ronneby kommun på en regional 

utbildning i metoden Expertgrupp barn (BRIS), vilket är en metod för att 

arbeta med barns inflytande. Under 2023 planeras det för att anordna en 

lokal utbildning i metoden i Ronneby kommun som finansieras av 

folkhälsorådet.  

 

* I april anordnade barnrättsnätverket och folkhälsorådet en dialogdag med 

politiker och förvaltningsledningen i syfte att diskutera roller och 

intentionerna med utvecklingsarbetet för barn och ungas delaktighet och 

inflytande i Ronneby kommun.  

 

* I november (i samband med barnkonventionens dag) anordnades en  

inspirationsdag för barn och ungas delaktighet och inflytande, 

där goda exempel från kommunens verksamheter lyftes. 

 

* Unga kommunutvecklare startade upp under sommaren 2022 som en del 

av  

kommunens feriearbete. Fem ungdomar arbetade med frågeställningar om  

hur kommunen kan utveckla sitta arbete med ungas delaktighet och  

inflytande. Unga kommunutvecklare kommer fortsätta  
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och även utvecklas vidare under 2023, då fler uppdrag kommer erbjudas och 

fler förvaltningar/enheter kommer involveras. 

 

 

Under 2022 har avtalet med MÄN om programmen Agera tillsammans och  

MVP förlängts till 2025. Två nya utbildare (steg 2) i Agera tillsammans har  

utbildats i syfte att skapa en hållbar utbildningsstruktur för programmet. 

 

Under året har kommunen gjort en stor satsning på att utveckla arbetet med  

utbildningsprogrammet MHFA – första hjälpen till psykisk hälsa, genom att  

utbilda flera MHFA instruktörer. En kommunövergripande utbildningsplan 

har tagits fram och förankrats i Kommunkoncernchefsgruppen (KCG). 

 

Kommunfullmäktige tog beslut den 29 september om att anta Regional  

strategi för det drogförebyggande arbetet i Blekinge län 2022–2026 

Strategin har under våren 2022 varit på remiss i nämnder och folkhälsorådet. 

 

Teaterföreställningen Bengtsson på dörren genomfördes för elever i årskurs  

7 på Kallinge 7–9 och Snäckebacksskolan och Thoren framtid under hösten  

och våren 2023. I samband med föreställningen presenterades 

socialförvaltningens stödverksamhet för barn och ungdomar till föräldrar 

som är eller har varit beroende av alkohol eller andra droger. 

Föreställningarna finansierades av folkhälsorådet, Blekinge läns 

nykterhetsförbund (BLN) och länsstyrelsen Blekinge. 

 

Under året har det genomförts ett antal informationsinsatser kopplat till 

drogförebyggande arbetet; informationsinsats - TÄNK OM och 

Tonårsparlören om alkohol.  

 

Kunskapsstöd om barn och ungas skärmanvändning och spelande har 

spridits under året till vårdnadshavare via skolan portal V-klass, med 

hänvisning till länsstyrelsen webbsida om materialet 
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Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår Kommunstyrelsen att föreslå 

Kommunfullmäktige att notera den lämnade verksamhetsberättelsen och 

verksamhetsplanen till protokollet.   

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att notera den lämnade 

verksamhetsberättelsen och verksamhetsplanen till protokollet. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige noterar den lämnande verksamhetsberättelsen till 

protokollet.  

________________ 

Exp: 

Sofie Ceder, folkhälsosamordnare  
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§ 101 Dnr 2023-000173 700 

Avsiktsförklaring Ronnebyvägen 19 - Behov av utökade 
boendeplatser inom funktionsstöd 

 

Sammanfattning  

Protokollsutdrag från nämnden för arbete och välfärd 2023-02-21 § 30 

Inom Funktionsstöd bedrivs idag 13 bostäder med särskild service enligt 

LSS, Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade. Bostäderna 

bedrivs i formerna gruppbostad och servicebostad. Gruppbostad lämpar sig 

för personer med mer omfattande stödbehov och i denna boendeform bor 

upp till 6 personer i egna lägenheter, som är anslutna till ett 

gemensamhetsutrymme. Servicebostad riktar sig till personer med en högre 

självständighet. En servicebostad kan innehålla upp till 12 lägenheter och ett 

gemensamhetsutrymme. Gemensamhetsutrymmet behöver inte vara i direkt 

anslutning till servicebostadens lägenheter, men i närliggande 

bostadsområde. 

Nuläge 

Idag har vi 53 boendeplatser inom boendeformen gruppbostad, fördelade 

enligt nedan. 

 

6 boendeplatser 5 bostäder 

5 boendeplatser 3 bostäder 

4 boendeplatser 2 bostäder 

 

Inom servicebostad har vi 29 platser, fördelade enligt nedan. 

 

8 boendeplatser 1 bostad 

9 boendeplatser 1 bostad 

12 boendeplatser 1 bostad 

 

Utöver kommunens egna boenden bedrivs en gruppbostad i privat regi enligt 

LOV, Lagen om valfrihet. Ytterligare en bostad enligt LOV planeras stå 

färdig för inflytt i början av år 2024. LOV innebär att kommunens 

medborgare kan välja annan utförare än kommunen om lediga platser finns 

hos privat aktör. 
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Ekonomi och effektivitet 

Varje bostad kräver sin grundbemanning, vilket innebär att bostäder med 

färre platser kostar mer samt är mer sårbara bemanningsmässigt vid frånvaro 

bland medarbetare. Detta är något som har blivit kännbart under pandemi 

Covid-19. 

 

Behov av utveckling  

Funktionsstöd har idag kännedom om 11 ungdomar samt 5 vuxna, som bor 

hemma med sina föräldrar, samtliga har eller kommer att vara i behov av 

bostad med särskild service enligt LSS. 

Under 2023–24 slutar sex ungdomar gymnasiet, samtliga preliminärt bedömt 

behov av gruppbostad. Två av nämnda ungdomar behöver särskild 

förberedelse vid inflytt. Vi köper idag bostad med särskild service för barn- 

och ungdom, för dem i annan kommun. För att kunna möta deras behov 

måste medarbetare med rätt kompetens anställas. Det är även av stor vikt att 

boendets fysiska utformning motsvarar deras behov. Ytterligare två 

ungdomar har preliminärt bedömt behov av servicebostad.                                                                             

Utöver kända individer så finns det ett antal personer som vi inte har 

kännedom om idag samt individer som flyttar in till vår kommun, som 

kommer att vara i behov av boendeplats. Dessa okända individer, räknas inte 

in i vår bedömning av behov av nya boendeplatser. 

För att kunna möta kommande behov av boendeplatser arbetar verksamheten 

aktivt med interna omflyttningar för att matcha behoven, men verksamheten 

måste också utöka sitt boendebestånd alternativt behöver privata aktörer 

etablera sig inom kommunen. Detta måste ske skyndsamt inom de närmsta 

1-2 åren. Beslut som inte verkställs inom skälig tid kan leda till särskilda 

sanktionsavgifter till staten. 

 

Den utveckling som föreslås inom kommunen är att: 

 Utveckla Ronnebyvägen19 till en servicebostad genom att bygga till 

och utöka med 8 lägenheter och ett gemensamhetsutrymme på 

samma tomt. Till tjänsteskrivelsen bifogas bilaga 1 ritningar, bilaga 2 

avsiktsförklaring. 

 

Avvecklingsplan befintliga boenden 

Hjalmar (6 platser) integrerat i VoO Ålycke. Avtal löper ut maj 2023. Initialt 

förlänga 2 år. Hjalmar bedöms inte vara ett hållbart boende. 
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Gruppbostäder med enbart 4 platser bör på sikt avvecklas, då de små 

enheterna ger svårigheter med bemanning i förhållande till ekonomisk 

effektivitet då det alltid måste finnas en grundbemanning.       

Förslag till beslut 

Nämnden för arbete- och välfärd föreslås besluta:  

- Att godkänna förslag på utveckling av boende inom Funktionsstöd. 

Att besluta föreslå kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att anta 

avsiktsförklaringen.       

Nämnden för arbete och välfärds beslut 2023-02-21 

Nämnden för arbete- och välfärd beslutar:  

- Att godkänna förslag på utveckling av boende inom Funktionsstöd. 

- Att besluta föreslå kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att 

anta avsiktsförklaringen.      

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta avsiktsförklaringen.      

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner avsiktsförklaringen. 

________________ 

Exp: 

Nämnden för arbete och välfärd 

Birgitta Ratcovich, förvaltningschef  
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§ 102 Dnr 2023-000174 700 

Avsiktsförklaring Friskyttevägen - Bostad för barn och 
unga enligt LSS, Lagen om stöd och service för vissa 
funktionshindrade 

 

Sammanfattning  

Protokollsutdrag från nämnden för arbete och välfärd 2023-02-21 § 31 

Bakgrund 

Det finns ett antal barn i Ronneby Kommun som har ett omfattande 

stödbehov utifrån funktionsnedsättning och social problematik. Det är barn 

med komplexa och omfattande behov, som ska mötas med individuellt 

specialanpassade lösningar. 

Barnen placeras ofta i HVB, SIS-institution eller LSS-boende i annan 

kommun. Det vill säga, vi köper stöd och plats från andra aktörer. I många 

fall innebär det för det enskilda barnet uppbrott och flera placeringar i olika 

boendeformer innan vi hittar rätt. Det innebär även att barnet lyfts ur sin 

sociala kontext och får ett längre avstånd till sin familj och övriga nätverk, 

som skola och andra vårdgivare (BUP och habiliteringen). För varje uppbrott 

barnet behöver göra vid en icke fungerande placering påverkas barnets 

mående och utveckling.  

Vi har idag ett akut behov för ett enskilt barn att skapa eller hitta en hållbar 

boendelösning. 

 

Utveckling 

Arbete- och välfärdsförvaltningen ser en möjlighet att bygga upp en egen 

verksamhet för barn i Ronneby kommun, genom att via Funktionsstöd starta 

ett eget boende för barn och unga enligt 9 § 8 LSS. Initialt kan det innebära 

en högre kostnad vid uppbyggnadsskede, men bör på sikt innebära en mer 

hållbar lösning, både för enskilda barn och deras familjer, men också ur ett 

ekonomiskt hållbart perspektiv. Ett boende på hemmaplan möjliggör 

specialanpassade lösningar med samlade professioner både internt inom vår 

egen förvaltning och med andra vårdgivare i vår egen region. 
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Kostnad  

Köp av verksamhet 

För barn och unga med omfattande funktionsnedsättning och 

beteendeproblematik ligger kostnaderna vid köp av verksamhet mellan 13-

17.000 kr/ dygn. Priset stiger beroende på omfattningen av barnets 

stödbehov. Högt räknad kan en placering kosta 6 205 tkr/år. Eventuellt stiger 

priserna under året. 

Boende i egen regi 

Det finns möjligheter att starta upp ett boende för barn och unga i Ronneby. 

Fastighet som skulle motsvara behovet finns på Friskyttevägen i Ronneby. 

Ett hus som tidigare använts som korttidsverksamhet inom Funktionsstöd. 

Fastigheten är i behov av renovering innan den kan tas i bruk. Dialog har 

förts med ägaren, Ronnebyhus. Till tjänsteskrivelsen bifogas förslag på 

avsiktsförklaring.       

Bedömning 

För att komma vidare med utveckling av boende för barn med komplexa och 

omfattande behov behöver beslut fattas om ändamålsenliga lokaler.      

Förslag till beslut 

Att nämnden för arbete- och välfärd beslutar föreslå kommunstyrelsen 

föreslå kommunfullmäktige att anta avsiktsförklaringen.       

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta avsiktsförklaringen. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner avsiktsförklaringen.  

________________ 

Exp: 

Nämnden för arbete och välfärd 

Birgitta Ratcovich, förvaltningschef  
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§ 103 Dnr 2023-000175 739 

Erbjuda medarbetare vaccinering för säsongsinfluensa 

 

Sammanfattning  

Protokollsutdrag från vård- och omsorgsnämnden 2023-03-22 § 32 

Influensavirus förändras ständigt genom mutationer. Det finns också flera 

olika sorters influensa. Därför kan man drabbas av influensa många gånger 

under livet. Det är också en anledning till att man måste vaccinera sig varje 

år för att få ett skydd. Därför är Folkhälsomyndighetens rekommendation att: 

personal inom vård och omsorg som arbetar nära patienter och 

omsorgstagare med ökad risk för allvarlig influensa, exempelvis på särskilda 

boenden för äldre (SÄBO) och inom hemtjänsten Smittskyddsläkare i 

Blekinge påtalar och rekommenderar också att vård- och omsorgspersonal 

vaccinerar sig mot säsongsinfluensan.      

Bedömning 

Arbetsgivaren har ansvar för arbetsmiljön och ska bl.a. vidta alla åtgärder 

som behövs för att förebygga att arbetstagaren utsätts för ohälsa eller 

olycksfall. I detta ingår personalens behov av vaccinationer. Vårdgivaren har 

också ett tydligt ansvar för patientsäkerheten, och genom att erbjuda 

vaccinationer till personalen kan man minska risken för att patienter utsätts 

för smitta.  

Dessutom utsätts verksamheten för mindre påverkan i samband med 

epidemier och utbrott om personalen inte smittas.  

VRI – vårdrelaterade infektioner är ett infektionstillstånd som patienter och 

personal inom vård-och omsorg utsätts för vid behandling, diagnostik eller 

omvårdnad. Det är av stor vikt att förebygga VRI för både arbetsmiljön och 

patientsäkerheten. I vård- och omsorgsförvaltningen finns många multisjuka 

och/eller äldre patienter som har nedsatt immunförsvar och som utsätts för 

smittrisk om personal arbetar med endast lite, knappt kännbara symtom. 

Patienter boende på våra vård- och omsorgsboende, har hemtjänst och/eller 

har hemsjukvård erbjuds varje år säsongsinfluensavaccin. Varje år 

vaccinerar hemsjukvården omkring 500 patienter mot säsongsinfluensan. De 

som vaccineras är de patienter som finns i verksamheten 

november/december när vaccinering sker. Övriga patienter utsätts för risk 

om personalen har en infektion och går till arbetet.  

Personal utsätts för risk att bli smittad i sitt arbete genom kollegor, patienter 

och anhöriga. Vid spridning i en arbetsgrupp kan sjukfrånvaron öka och 

patientsäkerheten riskeras genom att vård och omsorg ej tillgodoses fullt ut. 
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Vid kommunstyrelsens sammanträde 2021-10-28, Beslut-2021000568-KS-§ 

261, togs beslut att anslå vård- och omsorgsnämnden pengar för vaccinering 

av säsongsinfluensan 2021.  

Medarbetarna behöver erbjudas säsongsinfluensa varje år eftersom 

influensavirus muterar. 2022 erbjöds medarbetarna vaccin men ingen 

finansiering fanns.  

Kostnad per 2022: Säsongsinfluensa = 600 kr/st för utförande och vaccin 

samt inställningskostnad för vaccinatörer 2500:-/vaccinatör (brukar vara 2 

st). I vård- och omsorgsförvaltningen arbetar enligt nedan (med vård och 

omsorg) totalt 881 st personer: 

 Tillsvidare: 572 st = 343 200 kr. 

  Visstidsanställda månadsavlönade: 79 st = 47 400 kr. 

  Visstidsanställda timavlönade: 230 st = 138 000 kr. 

 

Vilket innebär att, om alla 934 ska erbjudas att vaccineras mot 

säsongsinfluensan, blir det en kostnad av: 528 600 kr plus 5 000 kl för 

inställningskostnad.      

Förslag till beslut 

Vård- och omsorgsförvaltningen föreslår vård- och omsorgsnämnden att 

föreslå Kommunfullmäktige besluta att: 

- Erbjuda alla medarbetare inom vård-och omsorgsförvaltningen som arbetar 

med vård och omsorg vaccin mot säsongsinfluensan varje år.      

Vård- och omsorgsnämndens beslut 2023-02-22 

Vård- och omsorgsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige besluta att 

erbjuda alla medarbetare inom vård-och omsorgsförvaltningen som arbetar 

med vård och omsorg vaccin mot säsongsinfluensan varje år med tillägget att 

det sker under förutsättning att medel anslås från Kommunfullmäktige för att 

genomföra vaccinationerna. 

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå vård- och 

omsorgsnämnden begäran om tilläggsanslag. 

Deltar i debatten 

I debatten deltar Ola Robertsson (S) och Roger Gardell (L).  
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Yrkanden 

Ola Robertsson (S) yrkar bifall till vård- och omsorgsnämndens förslag och 

att finansieringen om 528 600 kronor sker via kommunstyrelsens konto för 

oförutsedda utgifter. 

 

Roger Gardell (L) yrkar bifall till kommunstyrelsen förslag.       

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsens 

förslag mot Ola Robertssons (S) och finner att kommunfullmäktige bifaller 

kommunstyrelsen förslag. 

Omröstning begärs och följande beslutsgång fastställs: 

De som önskar bifall kommunstyrelsens förslag rösta ja. 

De som önskar bifalla Ola Robertssons (S) förslag röstar nej.      

Omröstningsresultat 

Efter företagen omröstning, till detta protokoll bifogad bilaga b, avges 29 ja-

röster, 19 nej-röster och en är frånvarande varefter ordförande finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag.       

Beslut 

Kommunfullmäktige avslår vård- och omsorgsnämnden begäran om 

tilläggsanslag. 

Reservation  

Ledamöterna från Socialdemokraterna och Vänsterpartiet reserverar sig mot 

beslutet till förmån för Ola Robertssons (S) förslag.  

________________ 

Exp: 

Vård- och omsorgsnämnden  

 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

37(59) 
2023-04-27  

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

§ 104 Dnr 2023-000109 003 

Ändring av kommunfullmäktiges arbetsordning 

 

Sammanfattning  

Det finns behov att ändra kommunfullmäktiges arbetsordning så att 

hänvisningarna i den överensstämmer med den senaste kommunallagen. 

Revideringen avser således endast nya hänvisningar till senaste 

kommunallagen.  

 

Samtliga ändringar är markerade i bilagt förslag till arbetsordning. För att se 

vilka delar som föreslås ändras är det är det enklast att jämföra 

arbetsordningarna med varandra. Ursprungsversionen av 

kommunfullmäktiges arbetsordning finns som bilaga till tjänsteskrivelsen 

Bedömning 

- att anta de ändringar som föreslås i kommunfullmäktiges arbetsordning 

som framgår av bilaga 1.  

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslås besluta att föreslå kommunfullmäktige att anta 

reviderad arbetsordning.  

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta reviderad 

arbetsordning. 

Deltar i debatten 

I debatten deltar Sune Håkansson (RP), Peter Bowin (V), Nicolas Westrup 

(SD) och Ola Robertsson (S).  

Yrkanden 

Sune Håkansson (RP) yrkar på att återremittera ärendet. 

 

Nicolas Westrup (SD) och Ola Robertsson (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag.       

Propositionsordning 1 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på om ärendet ska 

avgöras idag eller återremitteras och finner att ärendet ska avgöras idag.       
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Propositionsordning 2 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsens 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar den reviderade arbetsordningen. 

________________ 

Exp: 

Madeleine Morales, kommunjurist  
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§ 105 Dnr 2023-000190 001 

Förslag till förändrad förvaltningsorganisation 

 

Sammanfattning  

Bakgrund 
 

Ronneby kommun utvecklas och det är viktigt att åstadkomma en så effektiv 

och samordnad samhällsbyggnadsprocess som möjligt. Delar av denna 

process hanteras inom Kommunledningsförvaltningen, KLF och andra delar 

inom förvaltningen för Teknik, Fritid och Kultur. 

 

Utvecklingstakten är idag hög och bedömningen är att om ovannämnda delar 

i processen samlas i en gemensam organisation så ökar möjligheterna till en 

förbättrad styrning, samordning och koordinering vilket förväntas öka 

effektiviteten i samhällsbyggnadsprocessen. 

 

Möjligheten att förbättra resursutnyttjandet genom bättre samordning ökar 

genom att planering och prioritering samordnas. Förändringarna i 

organisationen måste alltså kompletteras med förändring och utveckling av 

ärendeprocesser och rutiner för att få avsedd effekt. 

 

Föreslagen förändring skall alltså inte ses som en kritik mot hittills utfört 

arbete utan som ett sätt att ytterligare öka effektiviteten i 

samhällsbyggnadsprocessen. 

 

Genom att sammanföra Kulturcentrum och Biblioteksenheten med 

kulturskolan skapas en samordning av kommunens aktiviteter inom 

kulturområdet vilket förväntas ge positiva samordningseffekter.  Vidare 

finns det en nära koppling mellan fritidsgårdsverksamheten och 

Utbildningsförvaltningens verksamhet, varför denna del föreslås föras till 

Utbildningsförvaltningen. Organisatorisk placering på 

Utbildningsförvaltningen..  

Bedömning 

Planarkitekter och översiktsplanerare flyttas från KLF-ESS, till TFK-

förvaltningen. Enheten för mark och exploatering flyttas från KLF till TFK-

förvaltningen. 

Kulturfrågor inkl. Kulturcentrum och Biblioteksenheten samt ansvaret för 

fritidsgårdar flyttas från TFK förvaltningen till Utbildningsförvaltningen. 
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Detta innebär att TFK-förvaltningen med vissa undantag-

måltidsverksamheten och anläggningsverksamheten inom 

fritidsverksamheten—renodlas för att arbeta med samhällsbyggnadsfrågor. 

 

En fråga som det är viktigt att ägna särskild uppmärksamhet åt och hitta 

effektiva lösningar för, är hanteringen av bidrag till olika typer av 

föreningsverksamhet. 

 

Inga förändringar föreslås i de politiska nämndernas ansvar. Förutom att 

fritidsgårdar ingår i Utbildningsnämndens ansvarsområde. 

 

Riskbedömningar har genomförts på övergripande nivå för de föreslagna 

förändringarna. Bedömningarna pekar på vad som är viktigt att ta med sig 

om förändringarna genomförs, men bedöms inte utgöra grund för att inte 

genomföra dem. 

 

Om förslagen beslutas politiskt, kommer nästa steg bli att på berörda 

förvaltningar precisera effekter på organisation, styrning och processer och i 

samband med det genomföra risk- och konsekvensorganisationer och 

samverkan med berörda skyddsombud och personalorganisationer.  

 

Förslagen har samverkats 

  

Risk- och konsekvensanalyser bifogas liksom Barnkonsekvensanalys.  

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå 

kommunfullmäktige besluta 

I enlighet med förslaget.  

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att: 

1. Stadsarkitekten, planarkitekter och översiktsplanerare flyttas från 

kommunledningsförvaltningen och enheten för strategisk 

samhällsutveckling till teknik-fritid- och kulturförvaltningen. 
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2. Mark- och exploateringsenheten flyttas från 

kommunledningsförvaltningen till teknik-fritid- och 

kulturförvaltningen.    

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Stadsarkitekten, planarkitekter och översiktsplanerare flyttas från 

kommunledningsförvaltningen och enheten för strategisk 

samhällsutveckling till teknik-fritid- och kulturförvaltningen. 

2. Mark- och exploateringsenheten flyttas från 

kommunledningsförvaltningen till teknik-fritid- och 

kulturförvaltningen. 

________________ 

Exp: 

Carl-Martin Lanér, kommundirektör  

Krister Svensson, enheten för strategisk samhällsutveckling 

Sara Jonasson, mark- och exploateringsenheten  

Anna Hinseäng, teknik- fritid- och kulturförvaltningen  

Teknik- fritid- och kulturnämnden  
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§ 106 Dnr 2022-000308 739 

Ej verkställda beslut enligt 9 § och rapportering enligt 
28 f-g §§ lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade samt 4 kap. 1 § och rapportering 
enligt 16 kap. 6f § socialtjänstlagen, Vård och 
omsorgsnämnden 2022 

 

Sammanfattning  

Protokollsutdrag från vård- och omsorgsnämnden 2023-02-22 § 25 

Den enskilde ska genom biståndet tillförsäkras en skälig levnadsnivå. 

Biståndet ska utformas så att det stärker hans eller hennes möjligheter att 

leva ett självständigt liv. 4 kap 1§ Socialtjänstlagen. Vård- och 

omsorgsnämnden ska till Inspektionen för vård och omsorg och till de 

revisorer som avses i 3 kap. 10 § kommunallagen (2017:725) rapportera alla 

gynnande nämndbeslut enligt 4 kap. 1 § som inte har verkställts inom tre 

månader från dagen för beslutet. För varje beslut ska nämnden ange 

tidpunkten för beslutet och vilken typ av bistånd beslutet gäller samt 

kortfattat uppge skälen för dröjsmålet.16 kap 6f§ Socialtjänstlagen.       

Bedömning 

Den enskilde ska genom biståndet tillförsäkras en skälig levnadsnivå. 

Biståndet ska utformas så att det stärker hans eller hennes möjligheter att 

leva ett självständigt liv. 4 kap 1§ Socialtjänstlagen. Vård- och 

omsorgsnämnden ska till Inspektionen för vård och omsorg och till de 

revisorer som avses i 3 kap. 10 § kommunallagen (2017:725) rapportera alla 

gynnande nämndbeslut enligt 4 kap. 1 § som inte har verkställts inom tre 

månader från dagen för beslutet. För varje beslut ska nämnden ange 

tidpunkten för beslutet och vilken typ av bistånd beslutet gäller samt 

kortfattat uppge skälen för dröjsmålet.16 kap 6f§ Socialtjänstlagen.  

Rapporteringsperioderna för ej verkställda beslut under 2023 är:  

1–31 januari 2023 (gäller för okt-dec 2022) 1–30 april 2023 1 juli–31 augusti 

2023 1–31 oktober 2023 1-31 januari 2024   

Under perioden 1 januari - 31 januari har följande beslut rapporterats enligt 

rapportblad: Återrapportering av ej verkställda beslut enl. 4kap 1§, bilaga 1.       

Förslag till beslut 

Vård- och omsorgsnämnden föreslås att notera informationen till protokollet 

samt översända detsamma till kommunfullmäktige för rapportering.      
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Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att notera informationen till 

protokollet samt översända detsamma till kommunfullmäktige för 

rapportering. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige noterar återrapporteringen till protokollet.  

________________ 

Exp: 

Nämnden för arbete och välfärd  
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§ 107 Dnr 2021-000351 192 

Besvarande av motion från Peter Bowin (V) och Omid 
Hassib (V) om minnesmärke/minnesplats för 
förintelseöverlevaren Benny Grünfeld 

 

Sammanfattning  

Kommunstyrelsen har remitterat motion från Peter Bowin (V) och Omid 

Hassib (V) om minnesmärke/minnesplats för förintelseöverlevaren Benny 

Grünfeldt. Benny Grünfeldt föddes 6 maj 1928 i Rumänien och kom till 

Sverige 1945, han var då 17 år och hade tillbringat nästan 1 år i 

förintelseläger. Benny Grünfeldt dog 26 mars 2021. 

Bedömning 

Benny Grünfeldt hade starka kopplingar till Ronneby och Kallinge. 

Framförallt till Kallinge där han bodde och arbetade under många år. 

Enheten för strategisk samhällsutveckling har därför tittat på platser där ett 

minnesmärke/minnesplats skulle vara lämpligt främst i Kallinge men även i 

Ronneby.  

Enheten för strategisk samhällsutveckling ser alternativ 1 som det bästa 

förslaget. Se nedan. 

 

Alternativ 1: En plats där det passerar många människor är (Kalleberga 6:17) 

promenadstråket utmed ån i centrala Kallinge öster om Brandstationen. 

Platsen är idag ett oanvänt gräsbevuxet område som skulle kunna göras till 

en fin minnesplats. (Kvartersmark för bostäder i detaljplanen). Typ av 

minnesmärke/plats och kostnader utreds i ett senare skede. 

 

Alternativ 2: Utanför Kommunalhuset i Kallinge (Allmän plats, stort A i DP) 
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Alternativ 3: Rådhusparken, Ronneby. (Allmän plats i DP) 

)  
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Förslag till beslut 

Att Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår Kommunstyrelsen att anta 

Alternativ 1, platsen vid promenadstråket vid ån i Kallinge.  

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta alternativ två, 

kommunalhuset i Kallinge, som plats för minnesmärket samt ge teknik-

fritid- och kulturförvaltningen i uppdrag att återkomma med förslag på 

utformning. Med detta anses motionen bifallen. 

Deltar i debatten 

I debatten deltar Peter Bowin (V).  

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige antar anta alternativ två, kommunalhuset i Kallinge, 

som plats för minnesmärket samt ge teknik-fritid- och kulturförvaltningen i 

uppdrag att återkomma med förslag på utformning. Med detta anses 

motionen bifallen. 

________________ 

Exp: 

Teknik-fritid- och kulturnämnden 

Anna Hinseäng, förvaltningschef teknik- fritid- och kulturförvaltningen 
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§ 108 Dnr 2022-000375 192 

Besvarande av motion från Miljöpartiet de gröna (MP) 
Skapa bilfria zoner vid skolor 

 

Sammanfattning  

Miljöpartiet de gröna (MP) har lämnat motion om att skapa bilfria zoner 

enligt följande: 

”Många elever känner sig otrygga när de går eller cyklar till och från skolan, 

eftersom bilar kör för fort vid hämtning och lämning precis utanför skolan, 

samt skolbusstrafiken som också kör längs skolvägen. Många elever bor så 

nära skolan att det egentligen skulle vara bäst för både barn, föräldrar, hälsa 

och miljö om barnen gick eller cyklade till skolan, men på grund av en 

osäker trafikmiljö känner sig föräldrar ändå tvingade att skjutsa barnen med 

bil. Ronneby skulle kunna inrätta bilfria zoner runt skolorna för att bidra till 

en bättre folkhälsa samt en säkrare miljö till och från skolan för barn.  

 

Idag rekommenderar men att barn ska röra på sig minst 60 minuter per dag 

för en god hälsa. Då vuxna idag tenderar till att röra på sig mindre resulterar 

det i att även barn rör på sig mindre. Att cykla eller promenera till skolan 

skulle bidra till en bra bas för rörelse. Att inleda dagen med att röra på sig 

påverkar skolresultaten positivt. Goda vanor grundas tidigt och barnen mår 

bra av den rörelse det ger.  

 

Möjligen kan man på skolorna skapa zoner där eleverna släpps av och 

fortfarande har en bit kvar att gå som är säker för dem att ta.  

 

Zonen blir även avsläppsplats för skolskjutsar så att även dessa barn får 

möjlighet till den rörelse som visats sig vara så bra för skolresultaten. Bilfria 

zoner runt skolor har införts i flera europeiska städer med gott resultat. 

 

Trafikproblemen runt skolorna ökar varje år eftersom fler föräldrar skjutsar 

sina barn till skolan i bil, och många kör fortare och vill stanna nära 

skolbyggnaden. Ungefär hälften av rektorerna i försäkringsbolagets 

undersökning anser att föräldrar som lämnar och hämtar sina barn med bil 

utgör den största risken.  
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Barns skolväg är en strategisk fråga för att förbättra folkhälsan genom att 

främja vardaglig motion. Ronneby kommun kan ta ansvar för elevernas hälsa 

och skolpresentationer samtidigt som klimatpåverkan minskar genom att 

bilkörning byts mot fossilfri transport.  

 

Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta  

att ge TFK nämnden i uppdrag att återkomma med förslag på bilfria zoner 

runt skolor i Ronneby Kommun.  

 

att intilliggande områden gator/vägar får en hastighetsbegränsning för att 

gynna gående och cyklande barn”  

Bedömning 

Motionen har varit på remiss till såväl utbildningsnämnden som teknik-, 

fritid- och kulturnämnden. 

Utbildningsnämnden ställer sig positiv till bilfria zoner vid skolor, med 

tillägget att ansvaret för planering, utformning eller drift- och underhåll av 

miljöerna utanför skolgården ligger dock inte hos  utbildningsförvaltningen. 

 

Av teknik-, fritid- och kulturnämndens yttrande framgår följande: ”Bilfria 

zoner runt förskolor och skolor är en komplex frågeställning. I den blandade 

staden är skolor mångt och mycket integrerade med bostäder och andra 

verksamheter. Gatorna runt skolorna har således flera funktioner och 

försörjer trafik till och från flera olika målpunkter. Likaså måste 

varuleveranser, sophämtning och färdtjänst kunna nå skolorna och 

parkeringar för rörelsehindrade måste vara tillgängliga.  

 

För att kunna åstadkomma bilfria zoner kring skolorna behövs ett nära 

samarbete mellan skolledning, föräldrar och förvaltningens tjänstepersoner 

samt boende och verksamheter i närområdet. Skolledning och förvaltningen 

behöver vara överens om införandet av bilfri zon kring skolan. 

Samarbetsparterna behöver avsätta tillräckliga resurser för att förankra, 

genomföra och kommunicera åtgärden.  

 

Vägarna invid samtliga skolor har idag hastighetsbegränsning på max 30 

km/h vid skoltid.” 
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Nämnden förslår att kommunfullmäktige beslutar att föreslå 

utbildningsförvaltningen att tillsätta ett flertal arbetsgrupper med föräldrar, 

elever, lärare och rektorer för att ta fram konkreta förslag på åtgärder för att 

förbättra trafiksituationen vid skolorna i kommunen. För att hålla samman 

förslagen bör utbildningsförvaltningens kvalitétsutvecklare ingå som 

projektledare.  

 

Gällande delen att intilliggande områden gator/vägar får en 

hastighetsbegränsning för att gynna gående och cyklande barn föreslår 

teknik-, fritid- och kulturnämnden att motionen är besvarad.  

 

Utbildningsförvaltningen har fått möjligheten att kommentera teknik-, fritid- 

och kulturnämndens yttrande. 

Förvaltningen yttrar att de inte har någon anledning att motsätta sig teknik-, 

fritid- och kulturnämndens bedömning gällande frågans komplexitet. Att 

utbildningsförvaltningen får ett sådant uppdrag är dock direkt olämpligt 

utifrån bedömd komplexitet, krav på erfarenhet och kunskap i frågan. Frågan 

bör hanteras av funktioner med en övergripande kunskap och erfarenhet 

inom trafikområdet. Den nödvändiga kunskapen finns inte hos 

utbildningsförvaltningen. Förvaltningen kan dock självklart bistå med 

tankar, idéer och synpunkter på hur de upplever situationen.  

 

Mot bakgrund av inkomna yttranden är det tydligt att införandet av bilfria 

zoner inte är en enkel fråga inte bara utifrån frågan i sig utan också utifrån 

vem som ska driva den. Det är ett stort arbete med många parametrar som 

påverkar om det överhuvudtaget är möjligt att genomföra och där 

förutsättningarna skiftar mycket från skola till skola. 

 

Trafiksäkerheten runt kommunens skolor är viktig och har bl.a. lett till att det 

är hastighetsbegränsat till 30 km/tim intill skolorna i kommunen. Då 

förutsättningarna över tid kan förändras behöver trafiksäkerheten kring 

skolorna ses över med jämna mellanrum eller då förändringar skett. För det 

arbetet kan en planering läggas upp där t.ex. tre-fyra skolor om året gås 

igenom utifrån trafiksäkerhet i närområdet. I en sådan analys kan 

möjligheten att inrätta en bilfri zon ingå. Ansvaret för att ta fram en sådan 

plan och genomförandet av den bör ligga under teknik-, fritid- och 

kulturnämnden men göras i nära samarbete med personal från 

utbildningsförvaltningen samt i förlängningen elever, föräldraråd m.fl. 
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Utifrån ett sådant resonemang bör inget uppdrag ges specifikt för att ta fram 

förslag på bilfria zoner runt skolorna i kommunen och motionens första att-

sats bör därför avslås. Andra att-satsen bör enligt teknik-, fritid- och 

kulturnämnden anses vara besvarad eftersom det idag finns en 

hastighetsbegränsning på max 30 km/h på vägarna invid samtliga skolor 

under skoltid.  

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott förslås besluta att föreslå kommunstyrelsen 

besluta att föreslå kommunfullmäktige besluta att  

- avslå motionen i delen som föreslår att det ges ett uppdrag till teknik-, 

fritid- och kulturnämnden att ta fram förslag på bilfria zoner runt skolor i 

Ronneby kommun samt 

motionen i delen som gäller att intilliggande områden gator/vägar får en 

hastighetsbegränsning är besvarad.  

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att: 

1. Avslå motionen i delen som föreslår att det ges ett uppdrag till 

teknik-, fritid- och kulturnämnden att ta fram förslag på bilfria zoner 

runt skolor i Ronneby kommun samt att  

2. motionen i delen som gäller att intilliggande områden gator/vägar får 

en hastighetsbegränsning är besvarad 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Avslå motionen i delen som föreslår att det ges ett uppdrag till 

teknik-, fritid- och kulturnämnden att ta fram förslag på bilfria zoner 

runt skolor i Ronneby kommun samt att  

2. Motionen i delen som gäller att intilliggande områden gator/vägar får 

en hastighetsbegränsning är besvarad 

________________ 

Exp: 

Förslagsställarna  
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§ 109 Dnr 2022-000244 192 

Besvarande av motion från Magnus Björk (S) angående 
höjda ersättningsarvoden i Ronneby kommuns 
nämnder 

 

Sammanfattning  

Kommunfullmäktigeledamoten Magnus Björk (S) föreslår i en motion att 

närvarande, icke tjänstgörande, ersättare i nämnder erhåller arvode som 

ordinarie ledamöter. 

Enligt nuvarande regelverk erhåller närvarande ej tjänstgörande ersättare 

hälften av sammanträdesarvodet för ledamöter och tjänstgörande ersättare.  

Bedömning 

En mindre omvärldsbevakning har gjorts genom att studera Bestämmelser 

om ekonomisk ersättning till förtroendevalda i Karlskrona, Karlshamns och 

Tingsryds kommun. 

I samtliga kommuner är utgångspunkten vad en riksdagsledamot erhåller i 

arvode.  

I Karlskrona erhåller icke tjänstgörande ersättare samma ersättning som 

tjänstgörande ersättare och ledamöter. Ersättningen består av både ett 

grundarvode och ett sammanträdesarvode. För en ledamot eller ersättare i 

nämnd utgår grundarvode om 1% av riksdagsledamotsarvodet per år 

(=8760kr/år). Sammanträdesarvodet är 0,983% av riksdagsledamotsarvodets 

månadsbelopp upp till 7 timmar (=717,60kr). Vid mer än 7 timmar utgår 

dubbelt arvode. 

 

I Karlshamn erhåller närvarande icke tjänstgörande ersättare samma 

ersättning som tjänstgörande samt ledamöter. Sammanträdesarvodet är 

”0,011 av årsarvodet” (=963,60 kr). Det är samma arvode oavsett hur länge 

sammanträdet pågår och man kan bara få ett per dag. 

 

I Tingsryds kommun får enbart tjänstgörande ersättare ersättning. Vid 

kortare tid än 2 timmar är arvodet 0,75% av kommunstyrelsens ordförandes 

(KSOs) arvode per månad (=465,40 kr)och vid mer än 2 timmar 1,5% 

(=930,75 kr). Arvodet till KSO är 85% av riksdagsledamotsarvodet. 
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Sammantaget visar den lilla omvärldsanalysen att det finns många olika sätt 

att hantera förtroendevaldas ersättningar på. Från Karlskrona där alla utöver 

sammanträdesarvode, får ett grundarvode oavsett om man är med på mötena 

eller ej till Tingsryd där ersättare som inte tjänstgör inte får någon ersättning 

alls. 

 

Vid en jämförelse är bestämmelserna i Ronneby mer differentierade både 

kopplat till sammanträdenas längd men också att det görs skillnad på 

tjänstgörande och icke tjänstgörande ersättare.  

 

En inventering har gjorts av hur många ej tjänstgörande ersättare som 

närvarat vid nämndernas samt kommunstyrelsens sammanträden de senaste 

12 månaderna. Resultatet är att det varierar från en till fyra stycken i snitt. 

Flertalet nämnder/ks visar, naturligt nog, en ökning av närvaron i början av 

mandatperioden. 

Om beräkningar görs med utgångspunkt i genomsnitt 2,5 närvarande och 66 

möten på mer än fyra timmar blir den extra kostnaden utifrån 

ersättningsnivån 2023 drygt 108 tkr.  

Om full ersättning utgår skulle troligen deltagandet av ej tjänstgörande 

ersättare öka varför 108 tkr bör ses som ett minimum. 

 

Det bör tilläggas att en ändring av nuvarande regelverk kan innebära 

engångskostnader för ändringar i systemen som hanterar närvaro och 

arvoden samt integrationen mellan systemen. Om det behövs bör kostnaden 

uppgå till max 30 tkr. 

 

Om kommunfullmäktige beslutar att alla närvarande ersättare ska erhålla 

samma sammanträdesarvode oavsett om de är tjänstgörande eller ej bör ett 

uppdrag gå till kommunledningsförvaltningen att ändra i dokumentet 

Bestämmelser om ekonomiska förmåner till förtroendevalda (beslutas sedan 

av kommunfullmäktige) samt ge förvaltningen tid för genomförandet i 

övrigt.  

Förslag till beslut 

Inget förslag till beslut ges.  

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att motionen är besvarad.  
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Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att motionen är besvarad. 

________________ 

Exp: 

Förslagsställaren  

 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

54(59) 
2023-04-27  

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

     

 

§ 110 Dnr 2022-000532 109 

Besvarande av MEDBORGARFÖRSLAG starta en 
öppen förskola i Ronneby 

 

Sammanfattning  

Protokollsutdrag från utbildningsnämnden 2023-02-16 § 30: 

Ett medborgarförslag har inkommit, med önskemål om att Ronneby kommun 

ska erbjuda Öppen förskola i Ronneby alla vardagar mellan kl. 8-16. 

Ronneby kommun erbjuder redan idag Öppen förskola mån, ons och fre kl. 

08.30-11.30 i Kallinge. Den verksamheten utnyttjas inte fullt ut, varför 

Utbildningsförvaltningen inte ser något behov av att utöka verksamheten.      

Bedömning 

Medborgarförslaget beskriver önskemål om att Ronneby kommun ska starta 

en Öppen förskola, gärna i någon av villorna i Brunnsparken. I underlaget 

beskrivs ingående vilket innehåll verksamheten skulle kunna ha. Den öppna 

förskolan sägs kunna bli en ”utbildningsplats för föräldrar och barn, en 

mötesplats för att skapa broar mellan kulturer”. Förslaget bygger på ett 

exempel från Kalmar kommun, där en sådan verksamhet finns. 

Verksamheten antas kunna bli ett besöksmål för Blekinges alla barnfamiljer. 

Öppen förskola är inte lagstadgad och ska ses som ett komplement till den 

förskola som kommunen enligt lag ska erbjuda. I Ronneby är det få barn som 

inte är inskrivna i förskolan, vilket innebär att målgruppen är relativt liten. 

I medborgarförslaget går att läsa att det inte finns någon kommunal Öppen 

förskola i Ronneby kommun idag, vilket det gör. Utbildningsförvaltningen 

kommer att se över kommunikation kring befintlig verksamhet, samt fortsatt 

erbjuda möjlighet att inkomma med önskemål om förändringar av den 

befintliga verksamhetens innehåll.      

Förslag till beslut 

Utbildningsförvaltningen föreslår Utbildningsnämnden att föreslå 

Kommunfullmäktige att avslå förslaget om att starta Öppen förskola i 

Ronneby med öppettider alla vardagar kl. 8-16, eftersom det redan finns en 

Öppen förskola i kommunen.      

Utbildningsnämndens beslut 2023-02-16 

Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att avslå förslaget om att 

starta Öppen förskola i Ronneby med öppettider alla vardagar kl. 8-16, 

eftersom det redan finns en Öppen förskola i kommunen. Verksamheten 
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utnyttjas inte fullt ut, varför Utbildningsförvaltningen inte ser något behov 

av att utöka verksamheten. 

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå förslaget om att 

starta Öppen förskola i Ronneby med öppettider alla vardagar kl. 8-16, 

eftersom det redan finns en Öppen förskola i kommunen. Verksamheten 

utnyttjas inte fullt ut, varför Utbildningsförvaltningen inte ser något behov 

av att utöka verksamheten. 

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på kommunstyrelsen 

förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.       

Beslut 

Kommunfullmäktige avslår förslaget om att starta Öppen förskola i Ronneby 

med öppettider alla vardagar kl. 8-16, eftersom det redan finns en Öppen 

förskola i kommunen. Verksamheten utnyttjas inte fullt ut, varför 

Utbildningsförvaltningen inte ser något behov av att utöka verksamheten. 

________________ 

Exp: 

Förslagsställaren  
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§ 111 Dnr 2023-000290 192 

Motion från Ola Robertsson (S) och Rebecka Jirle (S) - 
Avskaffa delade turer 

Ola Robertsson (S) och Rebecka Jirle (S) lämnar följande motion: 

Sammanfattning  

För att klara den demografiska utmaning vi har framför oss då färre i 

arbetsför ålder ska ta hand om och vårda de allt fler äldre måste fler vilja 

arbeta inom omsorgen. För att attrahera de som kommer behövas och för att 

värna om den personal som arbetar idag måste arbetsmiljön inom vård och 

omsorg förbättras. 

De så kallade delade turerna innebär en lång obetald paus under arbetsdagen. 

Arbetsgivaren sparar pengar men de negativa effekterna som delade turer 

orsakar innebär i många fall ökad stress, mindre tid med familj och i värsta 

fall på grund av stress också försämrad möjlighet till att ge god vård till de 

som behöver. Delade turer förekommer främst inom vårdrelaterade yrken där 

kvinnor är överrepresenterade. Rätten till en sammansatt arbetsdag, utan 

långa obetalda pauser ska således inte vara en jämställdhetsfråga. Alla, 

kvinnor och män som är intresserade av ett arbete inom vården kommer att 

behövas i framtiden. Det är hög tid att göra denna förändring nu, innan det är 

för sent. 

Att möjliggöra heltidsarbete med human schemaläggning skulle innebära en 

förbättrad arbetsmiljö och kan medföra att fler än idag orkar arbeta heltid. 

Flera kommuner i landet har framgångsrikt gjort denna satsning med gott 

resultat. Resultat som inte inneburit fler arbetade helger än tidigare. 

För att möjliggöra ett sunt arbetsliv, vara en attraktiv arbetsgivare och ge 

bättre förutsättningar för god vård och omsorg till de som behöver yrkar 

Socialdemokraterna i Ronneby för att: 

- Ge vård och omsorgsförvaltningen i uppdrag att presentera 

alternativa modeller och kostnader förknippade med dessa för hur 

verksamheten ska bedrivas utan delade turer.      

Beslut 

Kommunfullmäktige remitterar motionen till vård- och omsorgsnämnden för 

vidare hantering.  

________________ 

Exp: 

Vård- och omsorgsnämnden  
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§ 112 Dnr 2023-000278 023 

Avsägelse från uppdragen som ledamot i Ronneby 
Miljö & Teknik AB och Miljöteknik Energi AB, Johan 
Grönblad (SD) 

 

Sammanfattning  

Johan Grönblad (SD) lämnar in en avsägelse från uppdraget som ledamot i 

Ronneby Miljö & Teknik AB och Ronneby Miljöteknik Energi AB.      

Deltar i debatten 

I debatten deltar Nicolas Westrup (SD). 

Yrkanden 

Nicolas Westrup (SD) yrkar på att utse Tony Holgersson (SD) till ny 

ledamot i Ronneby Miljö & Teknik AB och Ronneby Miljöteknik Energi 

AB.     

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på framfört yrkande 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.      

Beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen.  

2. Kommunfullmäktige utser Tony Holgersson (SD) till ny ledamot i 

Ronneby Miljö & Teknik AB och Ronneby Miljöteknik Energi AB. 

________________ 

Exp: 

Johan Grönblad 

Tony Holgersson 

Kanslienheten, registrator  

Ronneby Miljö & Teknik AB 
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§ 113 Dnr 2023-000279 023 

Avsägelse från uppdraget som ersättare i nämnden för 
arbete och välfärd samt vård- och omsorgsnämnden, 
Jennie Risberg (M) 

 

Sammanfattning  

Jennie Risberg (M) lämnar en avsägelse från uppdragen som ersättare i 

nämnden för arbete och välfärd samt vård- och omsorgsnämnden.       

Deltar i debatten 

I debatten deltar Anders Bromée (M).  

Yrkanden 

Anders Bromée (M) yrkar på att kommunfullmäktige utser Eva Roslund (M) 

till ny ersättare i nämnden för arbete och välfärd samt Lisa Bromée (M) till 

ny ersättare i vård- och omsorgsnämnden.       

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på framfört yrkande 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.      

Beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen. 

2. Kommunfullmäktige utser Eva Roslund (M) till ny ersättare i 

nämnden för arbete och välfärd. 

3. Kommunfullmäktige utser Lisa Bromée (M) till ny ersättare i vård- 

och omsorgsnämnden. 

________________ 

Exp: 

Jennie Risberg 

Eva Roslund 

Lisa Bromée 

Kanslienheten, registrator 

Nämnden för arbete och välfärd 

Vård- och omsorgsnämnden  
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§ 114 Dnr 2023-000293 023 

Avsägelse från samtliga kommunala uppdrag, Martin 
Engelsjö (M) 

 

Sammanfattning  

Martin Engelsjö (M) lämnar en avsägelse från uppdraget som ersättare i 

utbildningsnämnden.        

Deltar i debatten 

I debatten deltar Anders Bromée (M). 

Yrkanden 

Anders Bromée (M) yrkar på att utse Lars Saager (M) till ny ersättare i 

utbildningsnämnden.       

Propositionsordning 

Ordförande Lennarth Förberg (M) ställer proposition på framfört yrkande 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma.      

Beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen.  

2. Kommunfullmäktige utser Lars Saager (M) till ny ersättare i 

utbildningsnämnden.  

________________ 

Exp: 

Martin Engelsjö  

Lars Saager 

Kanslienheten, registrator  

Utbildningsnämnden  
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Artikeln skapades 19 april 2023 

Kungörelse: kommunfullmäktige i 

Ronneby, torsdag 2023-04-27 kl. 

18:00, stadshuset, Ronnebysalen 
Kungörelse: kommunfullmäktige i Ronneby, torsdag 2023-04-27 kl. 18:00, 
stadshuset, Ronnebysalen 

Kommunfullmäktige i Ronneby kallas till sammanträde 

Torsdagen den 27 april 2023, kl. 18:00 i Ronneby stadshus, Ronnebysalen 

för behandling av följande ärenden: 

1. 
Val av justerare  
Dnr 2023-000007 

2. Godkännande av dagordning  
Dnr 2023-000008 

3. 
Medborgarförslag 
Dnr 2023-000009 

4. Frågor 
Dnr 2023-000011 

5. 
Interpellationer 
Dnr 2023-000010 

6. 
Fyllnadsval till valnämnden efter Rickard Lundberg (M) 
Dnr 2023-000146 

7. Årsredovisning 2022 för Ronneby kommun samt fråga om ansvarsfrihet 
Dnr 2023-000132 (klicka på ärendet för att läsa årsredovisningen) 

8. 
Ägardirektiv till årsstämmor 2023 för kommunens helägda bolag (för 2022) 
Dnr 2023-000134 

9. Resultatbudget 2023 för AB Ronnebyhus  
Dnr 2022-000597 

https://www.ronneby.se/download/18.810ac4d1876f02af8671e94/1681717698302/%C3%85rsredovisning%202022%20Ronneby%20kommun%20med%20omslag.pdf
https://www.ronneby.se/download/18.810ac4d1876f02af8671e94/1681717698302/%C3%85rsredovisning%202022%20Ronneby%20kommun%20med%20omslag.pdf
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10. 
Hållbarhetsbokslut 2022 
Dnr 2023-000135 

11. 
Folkhälsorådets verksamhetsberättelse 2022 och verksamhetsplan 2023 
Dnr 2023-000136 

12. 
Avsiktsförklaring Ronnebyvägen 19 - Behov av utökade boendeplatser inom 
funktionsstöd 
Dnr 2023-000173 

13. 
Avsiktsförklaring Friskyttevägen - Bostad för barn och unga enligt LSS, Lagen 
om stöd och service för vissa funktionshindrade 
Dnr 2023-000174 

14. 
Erbjuda medarbetare vaccinering för säsongsinfluensa 
Dnr 2023-000175 

15. 
Ändring av kommunfullmäktiges arbetsordning 
Dnr 2023-000109 

16. Förslag till förändrad förvaltningsorganisation 
Dnr 2023-000190 

17. 

Ej verkställda beslut enligt 9 § och rapportering enligt 28 f-g §§ lag om stöd 
och service till vissa funktionshindrade samt 4 kap. 1 § och rapportering enligt 
16 kap. 6f § socialtjänstlagen, Vård och omsorgsnämnden 2022 
Dnr 2022-000308 

18. 
Besvarande av motion från Peter Bowin (V) och Omid Hassib (V) om 
minnesmärke/minnesplats för förintelseöverlevaren Benny Grünfeld 
Dnr 2021-000351 

19. 
Besvarande av motion från Miljöpartiet de gröna (MP) Skapa bilfria zoner vid 
skolor 
Dnr 2022-000375 

20. 
Besvarande av motion från Magnus Björk (S) angående höjda 
ersättningsarvoden i Ronneby kommuns nämnder 
Dnr 2022-000244 

21. 
Besvarande av MEDBORGARFÖRSLAG starta en öppen förskola i Ronneby 
Dnr 2022-000532 

22. Anmälan av motioner 
Dnr 2023-000012 
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Omröstningslista nr. 1 
Ronneby kommunfullmäktiges sammanträde den 27 april 2023 klockan 20:16:50. 
14. Erbjuda medarbetare vaccinering för säsongsinfluensa 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Mattias Ronnestad                        (SD)       Alla                                                X        

Sara Jansson                             (SD)       Alla       Kenneth Lindfalk                         X        

Anders  Oddsheden                        (SD)       Alla       Johan  Grönblad                          X        

Hillevi  Andersson                       (C)        Alla                                                X        

Tim Aulin                                (SD)       Alla                                                X        

Peter  Jansson                           (SD)       Alla       Ann-Mari Helt Newton                     X        

Sten-Albert Olsson                       (SD)       Alla       Thomas  Svensson                         X        

Ewa Kilström-Widstrand                   (SD)       Alla                                                X        

Amanda Lovén                             (SD)       Alla       Décirée Permvik                          X        

Carina  Aulin                            (SD)       Alla                                                X        

Marianne Lundqvist                       (L)        Alla                                                X        

Robin  Jonasson                          (KD)       Alla                                                X        

Angelina  Olin                           (M)        Alla       Fredrik Jacobsen                         X        

Tony  Holgersson                         (SD)       Alla                                                X        

Magnus  Gustafsson                       (C)        Alla                                                X        

Bengt Sven Åke Johansson                 (SD)       Alla                                                X        

Anna Ekberg                              (KD)       Alla                                                X        

Roger  Gardell                           (L)        Alla                                                X        

Åsa Evaldson                             (M)        Alla                                                X        

Sara Blixt                               (M)        Alla                                                X        

Kenneth  Michaelsson                     (C)        Alla                                                X        

Anders Bromée                            (M)        Alla                                                X        

Helene  Fogelberg                        (M)        Alla                                                X        

Thomas  Svensson                         (M)        Alla                                                X        

Therese Åberg                            (M)        Alla                                                X        

Lennarth Förberg                         (M)        Alla                                                X        

Lova Necksten                            (MP)       Alla                                                   X  

Sune  Håkansson                          (RP)       Alla                                                 X      

Martina Persson                          (V)        Alla                                                 X      

Mohammed Teeti                           (V)        Alla                                                 X      

Peter Bowin                              (V)        Alla                                                 X      

Roger Fredriksson                        (M)        Alla                                                X        

Rune Kronkvist                           (S)        Alla       Susanne Åkesson                           X      

Nicolas Westrup                          (SD)       Alla                                                X        

Ola Robertsson                           (S)        Alla                                                 X      

Imad Khatib                              (S)        Alla                                                 X      

Malin  Norfall                           (S)        Alla                                                 X      

Tommy Andersson                          (S)        Alla                                                 X      

Malin  Månsson                           (S)        Alla                                                 X      

Annette Rydell                           (S)        Alla       Catrin Stellte Fridh                      X      

Martin Johansson                         (S)        Alla       Karl-Arne Hultberg                        X      

Catharina Christensson                   (S)        Alla                                                 X      

Tommy Persson                            (S)        Alla                                                 X      

Rebecka  Jirle                           (S)        Alla       Kranislav Miletic                         X      

Agneta Wildros                           (S)        Alla                                                 X      

Magnus Björk                             (S)        Alla       Jan-Erik Wildros                          X      

Anna-Karin Wallgren                      (S)        Alla                                                 X      

Anders Borg                              (SD)       Alla                                                X        

Mikael Mårtensson                        (S)        Alla                                                 X      

SUMMA: 29 19 0 1 

 


